



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Λυγουριό 13 Μαρτίου 2023

Ταχ. Δ/ση: Πλ. Καραϊσκάκη
Ταχ. Κώδικας: 21052-Λυγουριό
Πληροφορίες: Κ. Μάντζαρη, Β. Ζερβού
Τηλέφωνο: 2753360200, 2753360112
E-mail: kyriakimantzari@hotmail.com
kiki.zerbov@1288.syzefxis.gov.gr

**ΠΡΟΣ: 1. Διευθύνσεις Α΄/θμιας
Εκπαίδευσης της Χώρας
2. Διευθύνσεις Β΄/θμιας Εκπαίδευσης
της Χώρας**

ΘΕΜΑ: «Λειτουργία Μουσείου της Α΄ Εθνοσυνέλευσης των Ελλήνων»
ΣΧΕΤ.: “ ”

Με ιδιαίτερη χαρά σας γνωρίζουμε ότι στην πλατεία Α΄ Εθνοσυνέλευσης στην Νέα Επιδαυρο του Δήμου Επιδαύρου, έναν τόπο εμβληματικό για την νεότερη ιστορία της Ελλάδας, λειτουργεί και είναι επισκέψιμο για το κοινό το Μουσείο Α΄ Εθνοσυνέλευσης.

Πρόκειται για την μόνιμη έκθεση του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων, με θέμα «Α΄ Εθνοσυνέλευση της Επιδαύρου» η οποία λειτουργεί στο ανακαινισμένο με δαπάνες του Ιδρύματος της Βουλής και σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου, νεοκλασικό κτίριο του παλαιού δημοτικού σχολείου της Νέας Επιδαύρου.

Η έκθεση αναδεικνύει το ιστορικό και το αρχαιολογικό υλικό της Α΄ Εθνοσυνέλευσης κατά την οποία συντάχθηκε η διακήρυξη της ανεξαρτησίας της Ελλάδος και ψηφίστηκε το πρώτο Σύνταγμα της χώρας, τον Ιανουάριο του 1822 και είναι αφιερωμένη στο έργο της Α΄ Εθνοσυνέλευσης, τους εμπνευστές και τους πρωταγωνιστές της. Παράλληλα, παρουσιάζονται οι επιρροές από τις ιδέες του Διαφωτισμού και της Γαλλικής Επανάστασης, αλλά και η πολιτική κληρονομιά του Προσωρινού Πολιτεύματος της Επιδαύρου στα (επόμενα) Συντάγματα του Αγώνα και του ανεξάρτητου ελληνικού κράτους. Φιλοξενεί αναπαραγωγές εγγράφων, εκδόσεων και έργων τέχνης, σχεδιαγράμματα και χάρτες φτιαγμένα ειδικά για τις ανάγκες της έκθεσης. Παρουσιάζει τα γεγονότα της σύγκλησης της Α΄ Εθνοσυνέλευσης (20 Δεκεμβρίου 1821 – 15 Ιανουαρίου 1822) με υλικό που προέρχεται από τη Βιβλιοθήκη και τη Συλλογή Έργων Τέχνης της Βουλής των Ελλήνων, την Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτσου, το Μουσείο Μπενάκη, το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, τα Γενικά Αρχεία του Κράτους, και τον Άρειο Πάγο αλλά και από ερευνητές και συλλέκτες της περιοχής. Καταδεικνύει δε, τη σημασία του πολιτικού και οργανωτικού έργου της Α΄ Εθνοσυνέλευσης τόσο για την ίδια την Επανάσταση του 1821, όσο και για το υπό διαμόρφωση ελληνικό κράτος.

Σας καλούμε να εντάξετε στο εκπαιδευτικό σας πρόγραμμα την επίσκεψη των μαθητών των σχολείων σας στον χώρο της έκθεσης στον οποίο με χαρά θα σας ξεναγήσουμε.

Ωράριο Λειτουργίας:

Τρίτη, Πέμπτη, Παρασκευή, Σάββατο: 10.00΄ πμ – 16.00΄ μμ

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 640f066ce073cdad33deb496 στις 14/03/23 09:49

Τηλ. Επικοινωνίας: 69786274029

E-mail : A_ethnosynelefsiepidavrou@outlook.com.gr

Περισσότερες Πληροφορίες: <https://foundation.parliament.gr/el/ekthesi/iethnosyneleysi-tis-epidayrou>

Σας ευχαριστούμε για την συνεργασία.

Ο Δήμαρχος

Αναστάσος Κ. Χρόνης